

范主任委員親臨主持 花蓮縣農業建設座談會

行政院農業委員會范振宗主任委員為聽取基層農業同仁的心聲，特於8月2日率同漁業署胡興華署長、中部辦公室黃有才主任、林務局黃裕星局長、輔導處李榮雲副處長等相關單位主管十餘人前來花蓮，於本場召開「花蓮縣農業建設座談會」，邀請花蓮縣籍立法委員、各級農業相關單位及農民團體代表等近百人與會，希望能經由面對面的溝通座談，縮短中央與地方之間的距離，實地瞭解基層在推動農業施政時所遭遇的問題，並協助地方突破農業發展上的限制。

范主任委員在致詞時指出，六〇年代台灣農業的產值占國內生產毛額的近七成，隨著經濟發展與科技進步，總產值不斷增加，致農業比重相對其他產業有逐漸縮減的趨勢，部分人士認為農業對整體經濟的貢獻度降低而有所輕忽；然而，農業的價值絕對不能因為時代的更迭而改變，目前農業的產值雖然不高，但這卻都是民生所必須的產品，更何況農業整體產業發展還與生態環境、微氣候變化及景觀都有密切相關，絕對無法僅以經濟產值的價值

觀來加以衡量。我們這一群農民不但辛勤付出、奮力打拼，供應維持國人營養與健康的基本需求，農業與農村在維持台灣人心的安定上亦具極大的貢獻，倘若農業發生急速的重大變動，將會導致嚴重的社會問題，台灣也將難以持續進步發展。



范主委一再強調，農委會的工作同仁們都是來替基層服務、替農友服務的，此次到花蓮來召開座談會，就是要多聽聽地方的意見，希望大家能充分的表達與交換意見，尋求最佳解決方案。

座談會在本場侯福分場長介紹與會代表後展開，先後計有縣政府農業局等13個

單位代表，針對現行法令規定及地方發展需求等提出18項議案。范主委在各界的發言後隨即逐案的作出明確而詳實的答覆，由於主委懇切幽默的態度與積極果斷的魄力，深獲與會來賓的讚賞，亦使花蓮縣諸多農業發展的瓶頸得以經由溝通得到突破。其中，包括放寬平地文旦廢園休耕種植綠肥的申請限制，使花蓮縣在減少文旦種植面積的計畫得以順利推動；責成漁業署興築引水設施，解決壽豐鄉養殖專業區的用水問題；協助光復鄉馬太鞍溼地成為蓮花專業區並充實生態教育設備，以配合休閒農業的發展；經由設置示範園及加工設備，開發花蓮縣保健及藥用植物產業；以及協助各級農會強化推廣教育功能等項工作。

最後，范主委期許所有與會人員，應共同珍惜這一片台灣尚未受到污染的寶地；在加入WTO後，能充分發揮台灣所擁有的優良品種與先進技術的優勢，使我們的農產品得以行銷至WTO的143個會員國，化危機為轉機，一起為台灣農業開創更美好的未來。